



«Чтение – это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя»
(В. Сухомлинский.)

ЧТЕНИЕ ДОШКОЛЬНИКА

Старший дошкольный возраст (6 – 7 лет).

Справедливости ради надо сказать, что сегодня у многих детей этот возраст является уже школьным. К этому возрасту, ребёнок уже может сосредоточиться на предмете своего интереса. Он в состоянии контролировать свои эмоции. К этому времени у шестилетнего ребёнка происходит формирование совести, появляются моральные оценки и собственные суждения о поступках других людей и своих собственных.

Начинается период активного обучения самостоятельному чтению. Вместе с тем, у ребёнка в этом возрасте сохраняется желание слушать чтение мамы. Поэтому не спешите оставлять детей один на один с книгой, пусть вам будет интереснее всей семьёй. Совместное чтение с вашим ребёнком поможет укрепить любовь, внесёт в жизнь новые впечатления, радость. Если ребёнку сложно читать самостоятельно, то на первых порах читайте ребёнку вслух текст, затем он читает его самостоятельно. Отмечайте каждый успех ребёнка похвалой, тогда малыш будет стараться порадовать вас своими успехами.

Педагоги рекомендуют в этом возрасте разыгрывать с ребёнком сценки, играть в сюжетно-ролевые игры по прочитанной книге. Детям нравится вместе с родителями рисовать персонажей книг, придумывать им костюмы.

Когда ребёнок пошёл в школу, его можно отнести к категории «читатель». При этом большая нагрузка, связанная со школьными заданиями, необходимость читать не то, что нравится, выводит чтение из разряда игры в разряд полезного навыка. Всё это снижает интерес ребёнка к чтению на досуге. Чтобы не допустить угасания интереса к книге и чтению, педагоги и библиотекари советуют мамам продолжать совместные чтения вслух. Пусть ребёнок возвратится к привычной роли слушателя.

Здесь важно заметить, что при чтении книг огромное значение имеет выразительность чтения, умение передавать чувства и переживания, темп, продолжительность и частота чтения. **Читать нужно обязательно, но не превращая это в отбывание повинности. Читайте тогда, когда вы и малыш можете расслабиться, когда вы в хорошем настроении, читайте выразительно и не торопясь.**

Ведущие литературоведы считают, что наряду с произведениями известных детских авторов (А. Волков, Н. Носов, В. Драгунский, А. Линдгрен, Ю. Дружков, С. Прокофьева и другие).

Затруднений в выборе необходимой литературы для детского чтения не будет, если мамы обратятся в школьную библиотеку, где им помогут сориентироваться во всём разнообразии современной детской литературы.